

# 我们的城市离不开你，外乡人



□见习记者 赵夏楠 记者 徐翔

春节是合家团圆的日子，来洛务工的外乡人忙碌了一年，大多会在春节前回到家乡，与家人共度佳节。然而，这些外乡人早已融入我市老百姓的日常生活中，市民也早已习惯他们的服务和帮助，因此许多市民感叹，没有这些外乡人，他们的生活有了诸多不便。

## 1 没有外乡人，搓澡、叫外卖有了些许不便

家住西工区的赵先生常到七一路某公共澡堂洗澡，与那里的搓澡工比较熟。春节前，赵先生到该澡堂洗澡时发现搓澡工所剩无几，原来，这些搓澡工大多是豫东一带来洛务工的外乡人，他们赶在春节前回家过年了，一般到正月十五之后才会回洛。

“平时澡堂里有七八个搓澡工，现在只剩下两三个本地搓澡工了，搓澡时得排很长的队。没有那些外地搓澡工，实在是不方便。”赵先生感慨道。

与赵先生有同样感受的还有涧西区的杨女士。杨女士在外企工作，正月初三至正月初五她要在公司值班。

## 2 没有外乡人，吃早点、买馒头有了些许不便

家住春都路某小区的刘女士春节期间可犯了愁——刘女士所在的小区周围有许多早点摊位，所售早餐有豆腐脑、油条、包子、稀饭、牛肉汤等，种类繁多。每天早晨，附近居民大多会在外买早点吃，有了这些早点摊位，大家省了不少事。可小年过后，这些小吃摊

都陆陆续续地停止营业了。“这些早餐经营者大多是外乡人。我们单位腊月廿八（1月21日）才放假，没有他们做的早点，我们早上只能拿面包凑合一下了。”刘女士说，她女儿在上海工作，过年好不容易回家一趟，特别想喝家乡的牛肉汤，可她在小区附近转了

## 3 没有外乡人，找月嫂、请保姆有了些许不便

据某妇婴护理中心经理魏女士介绍，她们公司约一半月嫂、保姆是外来务工人员，大部分来自农村，春节期间她们回家乡与家人团聚，正月十五过后才会返洛，这给许多需要保姆的家庭带来诸多不便。

一些有小孩的家庭甚至会临

杨女士说，由于公司所处位置偏僻，平时到了吃午饭的时间，公司员工会让附近的两家小饭馆送外卖，这两家饭馆的老板都是外乡人。“一个是四川人，一个是西安人。春节期间，这两家饭馆都不营业了，我们只有从家里带饭。一时没有外卖，很不习惯。”杨女士说。

好几圈，也没找到一家营业的牛肉汤馆，女儿很遗憾。

除了买早点，买馒头也成了件难事。范女士所居住的涧西区某小区附近没有超市，仅有一个临时菜市场。28日，范女士下班后到菜市场想买几个馒头，但没找到一家卖馒头的摊点。

别忙，考虑到人手不够，我还高价聘请了几名临时工。”李女士说。

“平时没注意，到了春节才发现外地员工的重要性，他们离开后，店里其他员工忙得不可开交……”李女士说，春节过后，她会给那些没回家乡过年的外地员工额外放几天假，让他们与家人团聚。

## 老屋漏水泡塌路 面包车“脱身”不得

□记者 谢磊

29日早晨，一市民致电本报热线反映，涧西区长安路5号街坊15号楼部分房屋漏水，水沿着墙体流到楼外，将一段土路泡塌，形成的坑洞“坑住”了一辆面包车，十分危险。

昨日上午，记者在长安路5号街坊看到，15号楼属老式住宅楼，俗称“筒子楼”，住户所剩无几。15号楼墙体上有水痕，2楼、3楼的墙面看起来湿漉漉的，楼下的积水顺着地势流到马路对面的土路上，不远处是一个长7米、宽0.3米、深0.15米的坑洞。

据一名居民介绍，28日晚6

时，15号楼开始向外漏水，一直持续到29日早晨。

“可能是天冷，15号楼的水管被冻裂了。”该居民说，28日晚情况严重时水流很大，不少居民以为是下雨了。

这名居民指着地上的坑洞说，29日早晨，一辆面包车的两个车轮陷进坑里，车子无法“脱身”，十几名居民出手相助——有人找来木板和砖块垫在车轮下，有人找来绳子拴在车身上向外拉，大家费了好大劲儿才把车从坑洞里拉了出来。记者赶到现场前，管理该小区的东方物业公司已派人将漏水管修好。

昨日下午，记者与东方物业管

理有限公司5号街坊管理处取得联系。该管理处一名负责人说，15号楼漏水确系管道冻裂所致。

据了解，15号楼作为老旧建筑，住户大多已搬走，被冻裂的管道位于几间空置的房子内。“今天是春节长假后的第一个工作日，得知房子漏水的消息后，我们立刻到现场对管道进行了维修，现已维修完毕。”该负责人说。

该负责人同时表示，之前曾有施工方在15号楼前的土路上铺设管道，工程完工后，对方用黄土进行了填埋，开挖过的路面遭积水浸泡形成坑洞。他们会尽快与施工方进行联系，对坑洞进行再次填埋、夯实。

## “天上星星”掌中玩

西工区一老人从市场上淘得三块“不明物”，一专家认定其为特殊陨石

□记者 郑凤玲 实习生 梁蛟龙 文/图

28日，记者接到西工区一老人电话，老人说他收集到三块“不明物体”，近日，经中国陨石收藏家协会初步认定，它们是一种特殊陨石。



### 阳光下，这些“石头”晶莹剔透

近日，记者来到老人家见到了他的宝贝。这是三块晶莹剔透的石头（上图），老人给这些石头起名为“不二石”。

这三块石头中比较大的一块长约30厘米，宽约20厘米，另外两块较小，呈椭圆状，两端圆润。这些石头在阳光下晶莹剔透，布满弧形或鱼鳞状条纹。

据老人介绍，这三块石头是在老集古玩城发现的，一共重37公斤，内部为球粒结构。“我上学时学过地质，当时，无意间看到有人在卖这几块‘不明物’，我从晶体的外部特征、净度初步判断它们具有研究价值。”老人说。

### 经一专家初步认定，它们为特殊陨石

刚买回这三块石头时，老人并没想到它们是陨石。可是，当他把这些“不明物”拿回家一点点去除表面的泥沙后，他发现石头非同寻常。

“它们的表面竟有‘水波纹’，我从来没见过！”发现了这些纹路后，老人开始考虑这些“水波纹”的形成原因。认真研究后，他认为这些纹路是空气“吹”的，专业术语叫“气印”，即陨石在高空与气流作用而产生的痕迹。有了这个初步想法，老人开始从各个方面进行研究，并相信这三块石头为陨石。

为确认它们究竟为何物，老人曾把它们拿到市图书馆奇石馆、天子驾六古玩市场让专家鉴定，专家给他的答复都是“不知道”，说从没见过这种东西。

老人继续找有经验的人看，结果都是一样的答复。河南省地矿第一地质调查队给他的“岩矿鉴定报告”上说：“像水玻璃或其他人工合成物，为非晶质体，也可考虑产自天然，可能是蛋白石。”

功夫不负有心人——3个月前，他与中国陨石收藏家协会取得联系，并将样本拿到中国石油大学接受化验元素组成。后来，中国陨石收藏家协会副主席来到他家，对这三块石头进行了研究、拍照，初步认定“不二石”为一种特殊陨石。

**NEW VISION 新视野眼镜**  
河南|省|著|名|商|标

全场镜架七折

隐形眼镜

满200元送40元

**名奢璀璨品礼尚新春**

一副材质考究、做工精良的眼镜，可以柔化男人的锋芒，凸显女人的知性，激发青春的热情……

一副优雅、高贵的太阳镜，可以让您享受视觉带来的奢华盛宴，醉心于艺术的优雅时空……

新视野眼镜名奢璀璨品云集，聚焦新春，恭迎品鉴！

PRADA

Ray-Ban®

Salvatore Ferragamo®

PILKINGTON

ck

Calvin Klein

VERSACE

GUCCI

VERSACE

VERSACE

D&G Dior PORTS GUCCI

世界一线品牌镜架八折 太阳镜八八折

新春优惠活动进行中，详情请咨询店内。

活动时间：1月9日-2月7日



免费服务热线  
800 883 1808